

王重杰 我为开国大典鸣礼炮

88岁的王重杰从旧社会备受凌辱的小店伙计、敌伪残兵，成长为新中国一名合格的解放军、公安干部；在开国大典上亲自鸣响礼炮，预祝我国步入人民当家做主新时代，并亲历祖国半个多世纪的巨大变迁。

王重杰老人的家和乡亲们一样，是一院新盖的小洋房。王重杰耳朵不好，他坐在沙发上独自给那些锈迹斑斑的锁子配钥匙。这些锁子都是历年家里更换屋门退下来的，他舍不得丢掉，从尘封的提包中翻出来，想一把把重新打开，就像开启自己几十年的从军经历。

昔日

强行被抓当壮丁

王重杰1921年出生在陕西省咸阳市区西北方渭河边的渭滨乡塘村，他现在还清楚地记得“那一年咱们国家刚成立了共产党”。家道中兴时，他家还有二十多亩私田，不料父亲染上了大烟瘾，不长时间就将16亩地换成大烟泡。

王重杰在兄妹中排行老

四，王重杰的大哥少年时就外出做长工；二哥是个木匠，有一手箍木桶的好手艺，在外备受地主军阀势力欺辱，一气之下参加了解放军，称“就是不要工钱，也要拿着枪杆子，和地主恶霸军阀到底”。王重杰最受母亲和哥哥姐姐宠爱，每天他的任务就是拾粪捡柴保障家里的燃料。“那时家里可穷了，兄弟仨全是光棍，没媳妇。”王重杰的老伴刘玉梅苦笑着说。家人想让王重杰学门手艺，就送他到西安一家药铺做学徒。每天5点起床，晚上零时才能睡觉。店里原本两个人做的杂活，老板却辞退一个，全部交给王重杰一人干，打骂更是家常便饭。王重杰最后无法忍受黑心老板的虐待盘剥，回了家。

1948年4月，国内战局急转直下，我军解放全国的大好形势势如破竹。国民党政府不甘失败，继续集结势力，企图反攻。乡里又分下壮丁指标，王重杰就是其中之一。那天他被国民党兵连拉带拽地拖上汽车，看着母亲和乡亲们跟在车后大喊：不能让娃去送死呀！王重杰心里一百个不愿意做国民党兵，但他们被绳子捆绑着，又被一群老兵押解，套上国民党军装，来到西安西郊。

学炮

预备起义放空弹

当时国民党前线吃紧，要

求王重杰这些新兵马上赶赴山西参加战斗。王重杰被分配在驻扎太原的国民党20兵团66军198师3炮营，守卫太原北大门，除了军官，炮兵连钢盔都没有。

当时，王重杰所在的国民党部队实际在当年3月份已暗地里和我军商议投诚起义事宜，炮兵们被要求私下去掉炮弹引信，使炮弹不能正常发射出去，或者装模作样向对面阵地没人处放空弹。

之后，他们又被调往大同市，大炮阵地挖好了，国民党军官却命令不要动手，当时内部还有秘密指令，“不能向解放军扔炮弹，伤了解放军者立刻枪毙。”到了10月25日，王重杰他们除了再次放了几枚空弹后，集体丢弃国民党军装，投入解放军阵营，当时还带着一门日造94开架式山炮，成为解放军的一名炮兵。这门日本援助国民党打解放军的大炮，在开国大典上，成了为新中国成立鸣炮庆贺的礼炮。

庆典

我为国庆鸣礼炮

1949年9月15日下午4时，已经是三炮营一连一排二班副班长的王重杰突然接到连长命令：马上带着本班那门大炮和四名炮手连夜赶赴北京天桥体育场，和其他兄弟部队的53门大炮会合，参加10月1日开国大典的鸣放礼炮

礼仪项目。

当时王重杰所在军共有54门大炮，参加国庆庆典时就抽调王重杰所在班的那一门。接到进京命令同时，炮手们还领到了一套新军装：新的钢盔，新的军装和一双新皮鞋。但是不能穿，要留到开国大典时穿。

一个炮兵班11人，配备一门大炮，5个人是炮手。每位礼炮兵被要求吃住全在体育场内，不得外出。每天早晨5点起床，然后跑步，6点到8点是休息吃饭时间，然后到12点是集中训练，下午两点到6点照旧是训练科目，每天保障八小时。晚上政治学习，每个人要汇报训练情况，并检讨产生不足的原因，大家共同提出整改方法，晚上9点休息。时间安排得满满当当。

负责训练的一位团长坐在四米高平台的椅子上，用旗语亲自发号施令。礼炮兵用的全是训练弹。王重杰担任最关键的拉火发射职责，这一动作是半个月里训练的最主要项目，任务就是拉火发射时的步调绝对一致。当时有专门的机械师每天不间断地检查大炮的各项性能，确保万无一失。

10月1日开国大典那天，礼炮兵训练基地在早晨5点就开了饭，炮手们全部洗了澡，换上新军装，坐上卡车，带着各自的大炮，来到天安门城楼前，在广场上将大炮分左右两侧排开。这些礼炮除了日产的开架炮外，所有炮弹都成功发射出去，没一枚发生失败的。

礼炮鸣放完后，炮手们依然站在原位，午饭都是送来的，随后列队形成炮兵方阵，通过天安门广场接受了检阅。

当晚，王重杰和其他部队的炮手在天安门广场分别，连夜赶回各自部队。那晚，部队战友和领导都在等着他们的凯旋，缠着王重杰他们，说说国庆咋样喜庆，毛主席和国家领导人都说了啥。王重杰也激动得一晚上都没睡着。

心愿

今生再看一次天安门

1950年抗美援朝时，王重杰已经成为副排长，1953年他腿部负伤回国治疗，1960年调入司法部门，成为一名管教干部，一直工作到退休，回到老家过塘村颐养天年。

今年10月1日是新中国成立60周年纪念日。88岁高龄的王重杰向儿女说出了他藏在心里60年的一个心愿，就是再到天安门广场当年他为开国大典鸣放礼炮的地方看看。

当年在北京封闭训练期间只看见北京的天空，之后，他就再也没有机会到北京。当了一辈子兵的老人依然最爱穿军装。“60年了，北京变化一定很大。我现在就想再看到当年放炮的位置看看，照个相，留个纪念。那是我这辈子最光荣的时刻！”

得知今年国庆庆典规模异常宏大，王重杰老人反而放弃了凑热闹的想法，他说这个关键时刻，自己不能给国庆添乱，他计划明年“五一”一定上北京看看，“相信好日子还多的是，中国明天也会更美好”。

据《三秦都市报》

“大姐大”横行乡里难逃法网

前不久热播的影视剧《我的老婆是大佬》里，女主人公阿玲是一位江湖豪杰，手下有众多兄弟，个个对她唯命是从。阿玲擅用鸳鸯刀，配上短发和冷酷的眼神，便可以一敌十，好不威风！

无独有偶，近日，在浙江省嘉善县，有一个绰号叫“花姐”的女人，竟也敢在人称“地嘉人善”的嘉善县城东郊，上演了一幕“大姐大”闯荡“江湖”、争霸一方的闹剧。

“花姐”原姓马，叫马侠飞，安徽人，1976年出生，因其脸上有一大块紫色的胎记，人送绰号“花脸”、“花姐”。平日，“花姐”身旁常有几个帅气的小伙子如影随形，为虎作伥，但是，多行不义必自毙，闯荡江湖的“大姐大”和她的马仔们最终还是难逃恢恢法网。

2009年7月13日，浙江省嘉善县人民检察院以开设赌场、故意伤害、寻衅滋事等罪名对“花姐”和她的“马仔”们提起公诉。

“给我保护费，我保你没事”

一辆黑色汽车呼啸而至，车门打开后一帮马仔鱼贯而出，最后，龙头老大在兄弟们簇拥下走出。在很多警匪片里，黑社会大人物一般是这样出场的。“花姐”也是这么亮相的。

一天晚上，当地农民杜某开的棋牌室正在营业，忽然，一辆黑色轿车出现在门口，先下来两个身强力壮的小伙子，然后毕恭毕敬地把后座的车门打开，只见车里出来一人，梳个大背头，长得粗犷蛮壮，嘴里叼着

香烟，浑身透出一股杀气，近看才知来者是个女人，且脸上有一大片高凸于皮肤表面的深紫色痣。只见这伙人傲慢地走进棋牌室，将老板杜某拉到门外，女人此刻开口说话了：“认识我吗？老板，弟兄们要口饭吃，给点香烟钱！”“每天交给我100元保护费，保你没事。”

杜某早已听说附近有个叫“花姐”的女人甚是厉害，手下还有一帮打手，看看眼前来人这架势，十有八九就是这个“花姐”了。经过讨价还价，杜某最后答应每天上交人民币50元。在2005年10月至12月间，马侠飞多次到杜某处骚扰，共拿到人民币2000元。

“花姐”见这样来钱省力又迅速，便如法炮制，时隔不久，她又带几个“弟兄”来到杜某的棋牌室，一个电话将同样开棋牌室的卞某叫过来，以类似的语言进行威胁。卞某无奈，只好效仿杜老板，每天“上贡”50元。在2005年10月至12月间，马侠飞从杜某和卞某处收取“保护费”，非法所得共计人民币4000元。

事情发展到2007年过年前后，马侠飞发现杜某停止上贡了，就一个电话打去，对杜某进行威胁，但这次杜某有点不买账。马侠飞恼羞成怒，带上弟兄来到杜某的棋牌室捣乱。打牌的人一看情况不对，马上散场。马侠飞恶狠狠地说：“我来了，你们为什么不赌？”话音刚落，就将桌上的麻将甩在地上。尾随而来的打手，也抄起旁边的一个椅子，朝大理石桌子砸去，把麻将桌砸了个粉碎。

杜某一看“花姐”动真了，吓得魂飞魄散，连连表示不会报警。马侠飞耍足了威风，扬长而去。

这样敲诈“保护费”的事情，在马侠飞看来是十分轻松的。在警方厚厚的卷宗里，多处可以看见这样的供述：“我就是打他们（指棋牌室老板）电话，叫他们准备好钱，然后我去

拿的。”

马侠飞尝到了甜头，把黑手不断伸到附近村落，在2006年1月到2月间，又先后利用威胁、恐吓的手段，从石某、许某等棋牌室老板处强拿硬要“保护费”。

交了“保护费”，其实不太平

那么，是否交了“保护费”，就真正太平无事了呢？情况并非如此。“花姐”也有威风扫地的时候。检察院在办案中，发现马侠飞也碰到过比她更狠的人物，这时候，她也只能甘拜下风，眼睁睁地看着别人染指她的势力范围。

那棋牌社杜老板被“花姐”一闹一折腾，只好按时交纳“保护费”，案发后，他这样向公安机关陈述：“我怕马侠飞捣乱，花钱买太平。去年1月、12月和今年1月，我每月分二次给马侠飞1500元，共计4500元，其实并不太平。今年2月初，有个姓张的安徽人也来要钱，还威胁我说，‘你给马侠飞钞票，我比马侠飞更厉害’。我表示没钱，让他跟‘花姐’去要，过了不久，马侠飞真来了，她对我说，‘你给他1000元。’我怕他们闹事，求太平，当晚便给了那个姓张的1000元。”

事情发展到2007年过年前后，马侠飞发现杜某停止上贡了，就一个电话打去，对杜某进行威胁，但这次杜某有点不买账。马侠飞恼羞成怒，带上弟兄来到杜某的棋牌室捣乱。打牌的人一看情况不对，马上散场。马侠飞恶狠狠地说：“我来了，你们为什么不赌？”话音刚落，就将桌上的麻将甩在地上。尾随而来的打手，也抄起旁边的一个椅子，朝大理石桌子砸去，把麻将桌砸了个粉碎。

杜某一看“花姐”动真了，吓得魂飞魄散，连连表示不会报警。马侠飞耍足了威风，扬长而去。

这样敲诈“保护费”的事情，在马侠飞看来是十分轻松的。在警方厚厚的卷宗里，多处可以看见这样的供述：“我就是打他们（指棋牌室老板）电话，叫他们准备好钱，然后去

当时因为我哥马向辉租她的房子，和她发生了矛盾，我跑到她家，打了她几个耳光，踢了她几脚，其实连她的名字我也不清楚。”

而我们从受害者钟老太太的陈述中，看到的则完全是一副女土匪的嘴脸。“那天上午8点钟，马侠飞跑到我家，用手指戳我，说你敢报警啊！随后她一脚踢在我肚子上，我马上按住肚子，弯下腰，连声对我说：‘大妹子，我不是报警，假如你哥租房不上报，人家公安机关要罚我款，我就同他们公安讲了一声。’她又踢我一脚，我稳不住一下坐在地上，接着她就打了我三个耳光，并指着我说：‘你再报警，我打断你的腿，叫你躺在床上起不来！’我后来晕过去了，什么都不知道。”

而老太太招致这场飞来横祸的原因，仅仅是因为其将马的哥哥租住她家而未办暂住证的事告诉了警方。

2006年12月4日上午，马侠飞在电话联系四川人董大富讨要3000元债务未果的情况下，指使马仔周小兵带人去找董大富当面讨要。后周小兵带了马侠飞的“马仔”张龙、小林、阿虎驾驶轿车赶到嘉善县惠民镇，找到董大富。董大富非但未当场付清欠款，在与马侠飞通电话时口气还挺硬。

“不肯还钱，说话还那么硬，花姐以后还怎么混，这钱不要了，把他砍了。”为了维护“花姐”的名声，马侠飞向周小兵等人发出了将董大富砍伤的指令。

得到马侠飞的授意后，周小兵即伙同张龙、小林、阿虎埋伏在董大富棋牌室外面，将董大富右大腿砍伤。后经嘉善县公安局法医鉴定：受害人右下肢的损伤评定为轻伤。

除了收“保护费”和打人

个赚钱的“好主意”，她决定与在大云镇上开棋牌室的当地人洪某合伙，在洪某的棋牌室里摆场子赌博，赚“窑花”。为此，马侠飞招聘了几个外来人员进行具体管理，分工负责抽“窑花”、望风等。2009年1月至2月，马侠飞和洪某共组织他人以“二八杠”的方式聚众赌博十多次，非法获利9800余元。

根据《刑法》第三百零三条第二款及《刑法修正案(六)》规定，多人参股或雇佣他人，有明确分工，确定场所，组织不定期人参与赌博，获利5000元以上，以开设赌场罪定罪论处。

据办案检察官介绍，开设赌场罪是从原来的赌博罪中分出来的，处罚要比赌博罪重。马侠飞与人结伙摆设赌场、招引他人聚众赌博，从中抽头渔利，获取金钱，其行为已涉嫌开设赌场罪，手下那些跑前跑后的“马仔”自然跟着“老大”一起“沾光”，将被以开设赌场罪的共犯论处。

常言说得好，多行不义必自毙！马侠飞这个混迹于江湖的“大姐大”，终于以自己的违法犯罪行为，将自己送进监狱。

记者从嘉善县检察院获悉，马侠飞的行为已经触犯《中华人民共和国刑法》第二十五条、第三百零三条、第二百三十四条、第二百九十三条的规定，分别涉嫌开设赌场罪、故意伤害罪和寻衅滋事罪，而且，马侠飞都是主犯，将被数罪并罚受到法律的严惩。“花姐”闯荡江湖的梦想就此破灭。

记者手记

这是一起典型的女性涉暴犯罪案件。据承办此案的一位资深检察官说，他办案近20年，经历过形形色色的案件，也见过各种各样的被告人和犯罪嫌疑人，但是像马侠飞这样的案件却少见。

一般而言，由于生理、心

理、文化、家庭等因素，女性犯罪往往具有激情性、被动性和情感性等特点。而本案中的马侠飞属于主动型犯罪，具有攻击性。但从本案案情和被告人的供述来看，马侠飞的违法犯罪行为也不仅仅为了金钱这样一个单纯的目的。据她自己交代，讨来的钱大部分是分给了手下各位弟兄，而她所追求的更多的是一种心理上的满足感，尤其是被弟兄们前呼后拥、趾高气扬做老大的那种快感及那些受害人在她面前唯唯诺诺的感觉，这种畸形的“成就感”，就是她设赌场、抽“窑花”、收保护费以及打人甚至砍人的动力。而造成这种结果的基础，就是对法律的无知和对社会秩序的漠视与挑战。

现在，“花姐”和她的一帮“马仔”被一网打尽。据检察官介绍，嘉善县检察院将对马侠飞和她的4个打手提起公诉，那些平日里跟着“花姐”欺压百姓的兄弟一个都没有漏掉，都将接受法律公正的判决。

就在周围百姓为除掉一“害”而大快人心、拍手叫好的同时，检察官也提醒广大群众，现在我们生活比以前富裕了，但是一些地方和部分群众文化生活却单调枯燥，一些不良文化有所抬头，一些地区尤其是农村不同程度地出现了黄、赌、毒等现象。一些群众还美其名曰地形容这种现象为“小赌怡情”，对赌博等社会丑恶现象不加抵制。从这几年政法机关办案情况分析，这些“场所”正是滋生各类违法犯罪的温床，正成为侵犯居民人身和财产安全的“诱因”。

因此，要更好地保护自己，使我们有好的工作、学习、创业和生活环境，除了政法部门严厉打击各类违法犯罪活动之外，广大群众应该有健康积极的兴趣爱好，自觉抵制这些社会丑恶现象，净化我们的社会风气，提高文明程度和法制意识，远离社会丑恶行为，这样就是对自己最好的保护。

据《法制与新闻》